
[１]  回答者数：研究者５０名・企業３７名

学年（研究者）

所属（研究者）

１．理学院/理学研究院　２．生命科学院/先端生命科学研究院　３．農学院/農学研究院 　

４．工学院/工学研究院　５．環境科学院/地球環境科学研究院　６．情報科学研究科　７．総合化学院 　 

８．水産科学院/水産科学研究院　９．医学/歯学/薬学/保健科学　１０．獣医学研究科　１１．保健科学院

１２．東北大　１３．名大　１４．お茶大　１５.横国大　１６．兵庫県立大　１７．その他　１８．未回答

H28年度　第3回赤い糸会＆緑の会　アンケート（研究者・企業）
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[２]  参加企業数について（研究者のみ）

[３] 参加研究者数について

[４]参加企業/研究者について

※詳細意見【企業】

・ もう少し情報系の学生さんともお会いできればよかったです。

35 

15 

（研究者）

1.ちょうど良い

2.多い

3.少ない

46 

4 
（研究者）

ちょうど良い

2.多い

3.少ない

34 

5 

10 

（研究者）1.興味のある企業が多い

2.興味のある企業が少ない

3.どちらでもない

29 

3  2 
（企 業）

1.ちょうど良い

2.多い

3.少ない

20 

7 

6 

（企 業）
1.興味ある研究内容の研究者が多い
2.興味ある研究内容の研究者が少ない
3.どちらでもない



[５]企業発表の時間について（１企業あたり）（研究者のみ）

[６]企業発表の内容について（研究者のみ）

[７]ポスターセッションの時間について（研究者のみ）

40 

5  3 

（研究者）

1.ちょうど良い

2.長い

3.短い

40 

3  7 

（研究者）1.大変興味深い

2.あまり興味がわかない

3.どちらでもない

44 

5 

（研究者）
1.ちょうど良い 2.長い 3.短い



[８] ポスターセッションでの自己ＰＲについて（研究者）/

ポスターセッションを通して、研究者への感想（企業）

※その他（研究者） ※その他（企業）

・紹介はある程度できたが企業と接点がまだ ・分野が広いため理解は出来ない。

・これまで参加してきて最も多分野の企業さんにも ただし課題意識がわかるものが多かった

お話を聞いていただけた。多分野を求める企業さんが多かった。

[８－１] ポスターセッションについて今後へ向けて一言

（良かった点、改善したい点、期待することなど）（研究者のみ）

（研究者）

1

2

3

4

5

6

7
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9

休息が欲しい。

2時間テンションを維持するメンタルを身につけたい。

研究のコンセプトの受け答えをしっかりできるようにする。

もう少し自分をアピールすればよかった。

ポスターに来て欲しいところが来てくれない。

企業さんがなかなか（列自体に）いらっしゃってくださいませんでした。→調査の結果、どこの列でも時間帯によって混ん
でいる時間と空いている時間がありましたので列によって差はありませんでした。（吉原教授より）

企業研究が少し足りなかった。

ポスターを印刷していただいて非常に助かりました。

発表の改善

5 
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4  3

（研究者）
1.十分自己ＰＲできた 2.ある程度は出来た

3.あまりできなかった 4.全くできなかった

5.その他（具体的に）
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（企 業）
1.研究者のことがよく理解できた
2.研究者のことがあまり把握できなかった
3.どちらでもない
4.その他
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[9]ポスターセッションで注目する点はどこですか？（複数回答可）（企業のみ）

１．発表者の表情・話し方　２．発表者の説明　３．研究内容　４．自己ＰＲ　５．ポスターのデザイン

６．.写真やイラスト　７．その他

※その他

・ 素人にもわかるような説明をしているかがポイント。
・ 研究内容ではあるが、現状把握がどこまでできているか。
・ 情報系の学生が少ないのが残念です。
・ 自分の発想で研究を進めたのかどうか。

待ち時間が長かった。

企業の目を引くポスター作りが大事だとわかりました。

説明が冗長になってしまった。ぱっとみて結論がわかるように工夫したい。

今回の機会を生かして内定を目指したい。

企業の方とお話するとても良い機会になりました。

自分から積極的に話しかけることができた。

研究内容やスキルに興味を持ってたくさん質問してくださった方も多く良い議論ができた。

何がやりたいのか、と聞かれることも多く、自分のキャリアプランをより考えていかねばならないと感じた。

分野外の方でも一度ポスターに来ていただく制度があれば良いかなと思いました。

主体性がもっとあれば（改善したい）。

自分の特長やスキルをうまく主張できたと思うが、研究面はよりわかりやすくする必要あり。

会社での事業に役立てる点を聞くべきだった。

飲み物を用意してくる。
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[10]企業/研究者とのコンタクトについて（ポスターセッション、個別交流、懇談会）

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

※その他・オブザーバー参加のため

[10－１] 企業とのコンタクトについて、今後へ向けて一言

（良かった点、改善したい点、期待することなど）（研究者のみ）

（研究者）

1 北大開催のときと異なり、昼食時も企業とコミュニケーションがとれてよかった。

2 今回は自分の発表を5分以内にまとめることができたので、7人の企業の方とお話できて良かった。

3 非常に有意義な時間でした。

4 ポスター前で話したりなかったことを話せた。

5 予め質問集を作っておけばよかった。

6 関係なさそうな企業も伺うこと（改善したい）。

7 おおむね問題ないが、関係性の明らかでない企業との接点をもっと増やしたい。

8 1企業当たりの時間が少し短いと思いました。4人では質問できないことも。

9 他分野のブースに言った際に思わぬ面白い話が聞けました。

10 距離が近くてよかったです。

11 よくコンタクトが取れたと感じた。

12 希望しているブースの席が少なかった。

13 自分の研究分野と異なる企業と交流がもてたので良かった。

14 時間配分はちょうどよかったと思います。

15 質問で交流できてよかった。企業パンフレットをいただきたかった。

16 事前の企業研究をもっとします。

17 アプローチしたい企業でコンタクトできなかった企業があった。
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（研究者）
1.十分コンタクトがとれた

2.ある程度はとれた

3.あまりとれなかった

4.全くとれなかった

5.その他（具体的に）
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[11]研究者とのコンタクトで重要視する点はどこですか？（複数回答可）（企業のみ）

※その他

・ 自分で深く考えて研究しているか

・ 基礎研究で培った力の高さ

・ 自分テーマを良く理解して周辺知識も勉強しているか

・ 深く研究しているかどうか

[12]個別交流（DC・PDによる企業ブース訪問）の時間について（研究者のみ）
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（研究者）

1.ちょうど良い

2.長い

3.短い



[13]「赤い糸会＆緑の会」参加企業/研究者に対する今後の対応をお聞かせ下さい

未回答：8名

[14]参加前に準備として取り組んだことについて（複数回答可）（研究者のみ）

[14-１]事前に取り組んだことで特に効果のあったもの（研究者のみ）

1 プレゼンテーション演習への参加

2 プレゼンテーションの演習とポスター作成のアドバイス。

3 プレゼンテーション演習で意見をいただけて、ポスターを改善することができました。

27 21 

2 

（研究者）

1.就職エントリーしたい企業があり、今後交渉をすすめたい

2.就職エントリーするかは未定だが、興味のある企業があった

3.コンタクトをとりたい企業はない
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（企 業）

1.採用したい研究者がいたので、今後も交渉を進めたい

2.採用については未定だが、今後もコンタクトをとりたい研

究者がいた
3.コンタクトをとりたい研究者はいない
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4 J-window　大変お世話になりました。自分をかえりみることができました。

5 人材育成本部HP内「参加企業情報」の活用

6 プレゼン演習でアドバイスをいただけて良かった。メールで送っていただいたポスター等のサンプルがとても参考になった。

7 .プレゼンテーション演習への参加、企業紹介シートのダウンロード

8 各企業のHPを見ました。業界地図を読みました。

9 プレゼンテーション演習への参加

10 紹介シートダウンロード

11 口コミサイト閲覧

[15]インターンシップについて(研究者）/DC・PDのインターンシップ(１ヶ月位）(企業）

※（受け入れてもよい）企業名 ※（受け入れは難しい）理由

・ 京セラ ・ インターンシップを開催していないため受け入れ不可

・ ソニー ・ 研究所の守秘性の問題より、内部へはいって頂くのは難しい状況です。

・ 大和ハウス ・ まだ経験がない為、会社としての判断が必要。

・ みずほ第一フィナンシャルテクノロジー ・ ようやく二日間のインターンを実施するようになり

ここはまずは一週間と期間をのばしていきたい。

ただ、現状非常に難しい。社内の状況がある。

・ 現場のスタミナがとれない。

・ 他のインターンシップ受け入れが忙しくこれ以上は難しい。

・ 修士、学部生対象のインターンシップも行っているため。

・ 研究所の中では企業秘密で立ち入れない場所が多いため。

11 

15 

22 

（研究者）

1.インターンシップに行ってみたい企業があった

2.インターンシップに行ってみたいが、希望する企業がな

かった
3.インターンシップに行くつもりはない

6 

2 

9 

（企 業）

1.受け入れを表明している

2.受け入れてもよい

3.受け入れは難しい



[16]ＰＤ・ＤＣ採用について(企業のみ）

[17]Hi-System（研究者と企業の双方向ネットワーク）はどのように利用していますか？(企業のみ） 

18 

8 

1 
（企 業）

1.定期的に採用したい

2.不定期ではあるが、採用したい

3.採用については未定

11 

3 

7 

12 

2 

（企 業）

1.イベント参加

2.コミュニティ

3.研究者検索

4.利用していない

5.その他（具体的に）



[18]「赤い糸会＆緑の会」への参加理由（複数回答可）（研究者のみ）

１．興味のある会社が来ているから　２．企業の研究内容を知りたいから　　

３．自分の研究内容を企業にPRしたいから　４．企業の採用動向を知りたいから　　

５．自分の研究活動に役立てたいから　６．就職活動に役立てたいから　７．教員にすすめられたから

８．先輩・友人にすすめられたから　９．その他

[19]あなたは、今後の自分のキャリアパスをどのように考えていますか？（複数回答可）（研究者のみ）

１．民間企業に就職したい　２．国立の研究所・試験所に就職したい　３．大学教員になりたい

４．中学校・高校教員になりたい　５．公務員になりたい　６．DC・PDに進学したい

７．決まっていない・分からない　８．その他
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（研究者）
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[20]「赤い糸会＆緑の会」は、進路決定の参考になりましたか？（研究者のみ）

[20-1]参考になった方：どの点が参考になりましたか？（複数回答可）（研究者のみ）

１．就職への意識が高まった　２．進学・アカデミックへの意識が高まった　３．異分野への興味が湧いた

４．企業と情報交換できた　５．自己ＰＲの仕方を考えるきっかけとなった　６．その他

46 

2  2 
（研究者）

1.参考になった

2.どちらとも言えない

3.参考にならなかった

（未回答）
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[21]今後も、「赤い糸会＆緑の会」を開催する予定ですが、また参加したいと思いますか？（研究者のみ）

[22]「赤い糸会＆緑の会」の開催について、どのように知りましたか？（複数回答可）（研究者のみ）

１．教員の紹介　２．先輩・友人の紹介　３．S-cubic HP　４．S-cubicの案内メール　

５．研究所・学内の展示ポスター　６．学内便による案内　７．今年度のシラバスを見て

８．大学院入学の際のオリエンテーションでの案内　９．その他
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（研究者）

23 
24 

1 
（研究者）

1.是非参加したい

2.都合が良ければ参加したい

3.参加したくない



[23]全体を通して、「赤い糸会＆緑の会」についての感想など

（研究者）

1 人と喋れて楽しい。

2 会社によって博士に求めるものが異なっており、そのあたりは面白かった。

3 とても体力を使いました。北大と名大の違いが出て面白かったです。

4 充実した会だった。

5 普段会えない方々と会い、有益な情報を教えていただけたのでよかったです。

6 機会を作ってくれてありがとうございます。

7 後半は企業も学生も疲れているので、少し休憩があると良かった。

8 選考の参考になっています。

9 知らなかった企業への興味を見出すことができた。

10 興味を持っている企業と個別交流の時間が足りないと感じた。

11

12 企業の担当者と密に話せてよかった。ただ企業ブースの訪問は少々忙しかった。

13 参加企業がしぼられているので、交流しやすいと思いました。研究内容をからめると、話がしやすいと感じました。

14 企業の方との接点になる良い機会であり、選考なども参考になった。

15 博士に対し企業として求める姿が聞けたのは、今後の課程での指針を得るきっかけとなった。

16 素晴らしいです。

17 自分自身の話し方など、反省することも多くあり勉強になりました。

18 素晴らしい会だと思います。今後も続けていただけると良いと思います。

19

20

21

22

23

24

25

26

事前準備が徹底されていたので、参加する前の準備が効率よくできて良かったです。

毎回違う企業の方とお会いする機会があり、今後の就職活動において新たな視点で臨んでいこうと思えるようになりまし
た。

ポスターの時間をもう少し長くしてほしいです（聞いて欲しい企業の方とお話しする時間がなかったので）。事前の演習も
当日も今後の就職活動に大変役立ちました。ありがとうございました。

今後もぜひ続けて欲しい。

様々な企業と話せて自分の研究観や仕事の意識のプラスになりました。

昔に比べて忙しくなった。

今回に関してはポスター掲載位置により人通りに差があった気がしますが、いかがでしょうか。→調査の結果、どこの列
でも時間帯によって混んでいる時間と空いている時間がありましたので列によって差はありませんでした。（吉原教授よ
り）

長いのでかなり疲れた。

参加研究者数が多すぎて企業の人が足りていなかったように感じたので、参加は少し制限するなど、参加研究者数を少
し減らしてもいいのではないか。



（企業）

1 昼食会はブッフェ方式はいかがでしょうか。その方が色々な学生に声を掛けやすいと思います。

2 研究者の顔が見える良い取り組みだと思います。

3 自社で志向している研究領域とはやや方向が異なっていると感じた。

4 素晴らしい企画を有難うございました。

5 しっかりと運営されており、素晴らしい会だと思います。

6 博士人材とのコンタクトがとれてとても充実した会

7

8 非常に有意義と考えるので、今後も続けて頂きたい。

9 学生としっかり話す機会として良いイベントだと思います。

10 プライベート感のある懇談をできるので学生の人となりを知りやすい。

11 学生が活発に活動している印象です。

12 学生側と企業がきちんとコミュニケーションが取れることが出来るため非常にありがたいです。

13 歴史があり、PD・DCとの接点を作れる良い機会になります。

学生とのこ交流のきっかけとしては有り難いです。次のステップとして「何ができるか」などを提案するインターンシップに
繋げたいと考えます。



[24]東北大学・名古屋大学・北海道大学におけるコンソーシアムの取組みについて

※詳細意見【企業】

・ 研究者の方々とこれだけ密に合える機会は他になく、

大変感謝しております。

[25]今後、企業/研究者へ期待すること・要望など ・ 他大学にも取り組みが広がってきており、

（研究者） 博士と合える機会が増えてきたと感じています。

1 研究職の研究以外のキャリアパスを示してほしい。

2 ブースでのQ&Aの時間を長めにいただけると幸いです。

3 もっと詳しく何をしているか知りたいです。

4 もう少し多くの研究者を連れてきてほしいです。

5 研究内容にとらわれず、ポスター発表を聞きに来てほしい。

6 研究員の方がいると良いと感じた。

7 質問時間が多くあると良い（ブース）。

8 インターンを拡充していただければと思います。

9 この技術は使えそうといった意見を教えてほしい（関係ない分野でも）。

10 採用方針の明確化、求める人材像について同業他社との違いがわかるように示してほしい。

28

10

１．大いに期待する

２．今後の動向次第

３．あまり意義を感じられない

(研究者）

26

7 0

１．大いに期待する

２．今後の動向次第

３．あまり意義を感じられない

４詳細意見

（企 業）



（企業）

1

2

3 自身の研究を磨き抜き、その上でそれを武器に企業に出て欲しい。

4 変革人材

5

[26]S-cubicへのご意見・ご要望など

（研究者）

1 ありがとうございました。

2 ありがとうございました。

3 お世話になりありがたいです。

4 今後、企業ジャンルをしぼった会をやってみるのもよいのではないかと感じました（食品、環境系、製薬などなど）。

5
航空券を自分で取らせてほしい。→旅費支給可能な範囲に厳密な学内規定があり、航空券情報を把握したいため現時
点ではこちらで手配する方式を変更する予定はありません。ご了承ください。（スタッフより）

リーディングプログラムにありますように、経営・マーケティング・財務・交渉力など、幅広い知識を身に付けていただけれ
ばと思います。

希望する就職時期などが分かれば教えていただきたいです。

自身の研究に自信を持っていただきたい。


